

Od dubna tohoto školního roku bude na naší škole ZŠ Slezská 850 v Orlové-Porubě fungovat školní čtenářský klub. Hlavní cílovou skupinou projektu „Brána ke vzdělávání – školní čtenářské kluby posilující rovné příležitosti dětí a žáků se SVP“ jsou znevýhodnění žáci prvního stupně ZŠ.

Deset žáků 1. až 4. ročníku bude členy čtenářského klubu. Budou se scházet pravidelně každé pondělí od 13 hodin na dvě vyučovací hodiny ve školní knihovně pod vedením



vedoucích kroužku, a to učitelky Mgr. Marie Škodové a knihovnice Hany Svrčinové. Společně se budou zabývat četbou knih prostřednictvím nejrůznějších technik. V rámci dotace bude kvalitně vybavena školní knihovna.

Cílem projektu je indi-

viduální školní podpora v oblasti českého jazyka a čtenářství. Chceme zprostředkovat dětem, které pocházejí z nečtenářského prostředí, přístup ke knihám. Budeme se snažit dětem ukázat četbu jako atraktivní způsob trávení volného času a rozvíjení jejich čtenářských dovedností. Předpokládáme, že u žáků, kteří budou navštěvovat školní čtenářský klub, vzroste úroveň čtenářských dovedností. Žáci zapojení do projektu získají vlastní zásobu knih, z nichž si budou moci sami číst. Děti zažijí četbu jako zdroj zábavy a poučení. Nebudou chybět ani návštěvy Městské knihovny v Orlové, se kterou budeme v rámci projektu spolupracovat. Rodiče žáků se budou moci zúčastnit čtenářských slavností, které se budou konat přibližně jednou za čtvrt roku.

Projekt potrvá do roku 2015 a byly bychom moc rády, kdyby se nám podařilo v žácích vzbudit lásku ke knihám jako k nástroji celoživotního vzdělávání i rozvíjející volnočasové aktivitě, protože čtenářská gramotnost je jednou z podmínek úspěšného učení, a tedy i pozdějšího uplatnění na trhu práce.

Doufáme, že děti budou klub navštěvovat velmi rády a většina z nich si najde cestu ke čtení.

Mgr. Věra Walachová
ZŠ Slezská

O zpestření výuky čtvrtých ročníků se v uplynulých týdnech postaraly besedy s pány inženýry Kopsou a Panáčkem. A nešlo jen o „ulití se“ z vyučování, ale především o snahu dozvědět se nové, pro nás užitečné informace.

První beseda se konala v únoru. Hlavním tématem byl audit. Ing. Kopsa, bývalý vyučující účetnictví na orlovské obchodní akademii, nám objasnil, co vše funkce auditora obnáší. Ve kterých případech se audit provádí a jak se při jeho vykonávání postupuje. V přednášce nakoukl i problematiku práce daňového poradce, čemuž se také věnuje. Obě profese dělá rád, a proto nebyl s to jednoznačně odpovědět na otázku, kterou má raději.

Možná, že díky jeho přednášce začal některým studentům vrtat červíček v hlavě a na poslední chvíli si podali přihlášku třeba na obor Daně a finance na vysoké škole, jenž by je v budoucnu mohl dovést právě k profesi auditora či daňového poradce.

Druhá akce, která proběhla začátkem března, se týkala zdravotního pojištění. Přednášejícím byl Ing. Panáček, zástupce ČP ZP, který nám nejdříve přiblížil zdravotní pojištění obecně a pak z pohledu této zaměstnanecké pojišťovny a jejího místa na trhu. Teorii sice známe z hodin účetnictví a fiktivní firmy, ale právě zde jsme si vytvořili ucelený obraz o tom, kam všude peníze z pojistného putují, jak celý zdravotnický systém funguje a čeho všeho můžeme využívat v případě nemoci. Možná někteří z nás budou později pracovat i v zahraničí. Co v takovém pří-

padě se zdravotním pojištěním? I v tomto nám pan inženýr poradil. Samozřejmě představil výhody a nové produkty pojišťovny, kterou zastupoval.

A co závěrem? Obě tyto aktivity, které pro nás škola připravila, byly pro nás přínosem a rozšířily okruh našich dosavadních nabytých vědomostí v oblasti daní a pojištění.

Markéta Mžíková, 4. A

Máte platný cestovní pas?

Plánujete letní dovolenou v zahraničí a nemáte platný cestovní pas? Pak požádejte o vydání nového cestovního pasu a nenechte to až na poslední chvíli. Vyhnete se tak zbytečným frontám na úřadech a ušetříte čas.

Pokud máte platný cestovní pas, zkontrolujte, do kdy platí. Hodláte-li cestovat mimo Evropskou unii, zjistěte i u zastupitelského úřadu daného státu, jakou minimální dobu platnosti cestovního pasu vyžaduje.

Dnem 26. června letošního roku skončí možnost cestování dětí zapsaných v cestovních dokladech rodičů. Po tomto datu musí mít každý občan naší republiky k vycestování vlastní cestovní doklad. Požádejte tedy včas o vydání cestovního dokladu dítěti. K vycestování do států Evropské unie lze použít i občanský průkaz a od 1. ledna můžete žádat o vydání občanky také pro občany mladší 15 let.

-re-

Oceňuji zájem města

Dovolte mi, abych touto cestou upřímně poděkovala za osobní přání starosty MUDr. Jiřího Michalíka, které jsem obdržela u příležitosti mého významného životního jubilea. Velmi oceňuji zájem vedení města o občany v pokročilém věku. Radost mi udělal i přiložený dárkový kupon, který jistě vhodně využiji.

Marie Skubaničová,
obyvatelka Domu seniorů
POHODA